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Repertorio generale n. 1100 

 
COMUNE DI ORTONA    

Medaglia d’Oro al Valore Civile 
PROVINCIA DI  CHIETI 

 
 

Verbale di deliberazione del 
 

Consiglio Comunale 
Seduta  del 10 aprile 2013 n. 24 

OGGETTO: Indizione referendum consultivo – Parco della Costa teatina, su proposta di n. 6 
consiglieri di minoranza. 

 
L’anno duemilatredici il giorno 10 del mese di aprile alle ore 19,00 in Ortona, presso la sala delle 
adunanze consiliari, aperta al pubblico, previa comunicazione inviata al Prefetto, agli Assessori e ai 
Revisori dei conti e notifica, nei termini di legge, di avviso scritto a tutti i componenti, si è riunito il 
Consiglio comunale, in seduta  ordinaria di 1a convocazione. 

Sono presenti: 
 

il Sindaco Pres. Ass.    

d’OTTAVIO Vincenzo X     

      

   Consiglieri Comunali: Pres. Ass.  Pres. Ass. 

01 - CASTIGLIONE Leo      X  09 - MARINO Patrizio X  

02 - CIERI Tommaso      X  10 - MENICUCCI Luigi X 
 

03 - COCCIOLA Ilario X  11 - MONTEBELLO Claudio X  

04 - COLETTI Tommaso X  12 - MUSA Franco X  

05 - DE IURE Domenico X  13 - NAPOLEONE Giulio  X 

06 - DI MARTINO Remo       X 14 - SCARLATTO Alessandro X 
 

07 - DI SIPIO Nadia  X  15 - SCHIAZZA Simonetta X 
 

08 - FRATINO Nicola      X  16 - TUCCI Enzo X       

      

Consiglieri assegnati 17 Consiglieri in carica         17 
 

Risultando in totale: presenti n. 15 e assenti n. 2  la seduta è valida. 
 

 

Partecipa con funzioni consultive, referenti, di assistenza e verbalizzazione (art. 97, c. 4, lett. A) del 
T.U.E.L. approvato con D. Lgs. 267/2000 il Segretario Generale Dott.ssa Mariella Colaiezzi. 
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Il Presidente del consiglio, Avv. Ilario Cocciola, pone in discussione l’argomento in oggetto. 
 
 

Illustra la proposta di deliberazione in discussione il Consigliere Franco Musa.  

Come da resoconto allegato, si susseguono gli interventi dei seguenti consiglieri comunali, anche a 
più riprese: Coletti, Cieri, Marino, Fratino, Musa. 

Dopo la dichiarazione di voto espressa dal Consigliere Cieri, il Presidente, verificato che non vi 
sono altre richieste di espressione della dichiarazione di voto, mette a votazione la proposta, nel 
testo allegato, che registrando il seguente esito: favorevoli 4 (Cieri, Musa, Fratino, Castiglione) 
contrari 11, non viene approvata. 

Abbandona l’aula il consigliere Fratino. 

 

IL SEGRETARIO GENERALE 
F.to M. COLAIEZZI  

IL PRESIDENTE 
F.to  I. COCCIOLA  

IL CONSIGLIERE ANZIANO 
F.to . T. COLETTI  

 
 
 
 
La presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio on line del Comune di Ortona e vi rimarrà per 15 giorni 
interi e consecutivi. 
 
Ortona, 30 aprile  2013 

IL SEGRETARIO GENERALE 
F.to M. COLAIEZZI 

 
 
La suestesa deliberazione è stata dichiarata immediatamente eseguibile. 
 
Ortona, 30 aprile  2013 

 
IL SEGRETARIO GENERALE 

F.to M. COLAIEZZI  
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Allegato alla delibera C.C. n. 24 del 10-04-2013 

COMUNE DI ORTONA 

Consiglio Comunale del                  delibera n.         
 
Oggetto: Indizione referendum popolare consultivo “Parco della Costa Teatina”. 

Art. 71 Statuto Comunale. 
 

- Considerato che il territorio del Comune di Ortona, almeno in parte, potrebbe far parte 

dell’istituendo Parco della Costa Teatina, addirittura costituendone, secondo le previsioni di 

estensione territoriale extra comunale il primo comune a Nord, e cioè il Comune di entrata; 

- Considerato che allo stato già risultano vive diverse proposte di perimetrazione del Parco della 

Costa Teatina, ad oggi pare ne siano almeno quattro;  

- La inclusione del territorio del Comune di Ortona all’interno dell’istituendo Parco, comporta 

inevitabilmente degli aspetti di sviluppo sia positivi che negativi a seconda della previsione di 

sviluppo del territorio che si intende attuare; 

- Ritenuto che la decisione di tale scelta, per la sua considerevole importanza, debba essere 

condivisa con l’intera cittadinanza affinché se ne possano valutare i diversi aspetti sotto tutti i punti 

di vista;  

- Considerato che l’unico strumento di partecipazione popolare alle scelte dell’Amministrazione è 

il referendum consultivo previsto dalla Statuto Comunale all’art. 71; 

- Ritenuto che allo stato non esistono, per la materia di cui si intende dare consulto, ipotesi ostative 

in quanto essa non è ricompresa tra le ipotesi vietate, in particolare sicuramente non collide con la 

previsione del punto 5 let c) del citato articolo in quanto allo stato sul territorio e per la materia 

specifica, e cioè “Parco della Costa Teatina”, non esistono, non sono in corso di approvazione ne 

sono stati approvati “piani territoriali urbanistici, piani per la loro attuazione e relativa variazione”;  

- Ne si può considerare che tale strumento consultivo possa in una qualche maniera “cercare di 

modificare” uno legge dello Stato e cioè quella istitutiva del parco, e ciò in quanto trattasi in primis 

di strumento “solo” consultivo, ed inoltre esso referendum va a rendere partecipe, chi quella legge 

deve ancora attuare, delle volontà del territorio, del resto se cosi non fosse non sarebbe neppure 

stata richiesta ai Comuni la ipotesi di perimetrazione del territorio; 

- Ritenuto che il detto strumento, come chiaramente specificato nel richiamato art. 71 dello Statuto 

Comunale, è solo consultivo e tendente a consentire a tutti i cittadini Ortonesi, ovviamente agli 
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aventi diritto al voto, di poter esprimere il “proprio assenso o dissenso affinchè gli organi ai quali 

compete decidere assumano le proprie determinazioni”, art. 71 comma 3. 

     Tutto ciò premesso e ritenuto si 

delibera 

1) ai sensi e per gli effetti dell’art. 71 Statuto Comunale, di attivare tutte le procedure necessarie ed 

opportune per l’espletamento nei modi e termini previsti dallo Statuto Comunale e dai regolamenti; 

2) dare mandato al Sindaco, affinché nei modi e termini previsti dalla normativa vigente, dallo 

Statuto e dai regolamenti Comunali, dia corso alle procedure previste per l’attuazione di tale 

strumento consultivo; 

3) di proporre con l’istituendo referendun popolare ai cittadini Ortonesi il seguente quesito: “ In 

considerazione del progetto di istituzione del parco della Costa Teatina, progetto che 

ricomprende, oltre al Comune di Ortona altri sette Comuni della Costa Teatina, ritenete sia 

utile ed opportuno per lo sviluppo della città e del suo territorio, e ciò sotto tutti i punti di 

vista ambientale, territoriale, economico, produttivo, turistico, commerciale, urbanistico e 

sociale, aderire al progetto parco della Costa Teatina facendo si che parte del territorio del 

nostro Comune venga ricompresso all’interno del detto Parco?”. 

     

 

 Ortona lì, 29.03.2013. 

 

 

Con separata votazione si decide di dare immediata eseguibilità alla detta delibera. 


